Inbjudan budget- och skuldrådgivare

Hej!
Jag heter (Namn Efternamn) och arbetar på/som (xxxxxxxx). Det här mejlet är en inbjudan att medverka i en temadag för att på ett aktivt och engagerande sätt utbilda (gymnasie)elever i konsumenträtt, privatekonomi, hållbar konsumtion och konsumentmakt. Dagen är planerad att genomföras den (datum) på (skola/verksamhet, stad).

Temadagen är framtagen av Sveriges Konsumenter och den kallas för Upptäckardag, för att ett av de yttersta målen är att den ska vara interaktiv, praktisk och upplevelsebaserad. Upptäckardagen bygger på tanken att det som en deltagare får ”göra” eller uppleva är lättare att komma ihåg än att bara intensiv läsa till ett prov. Upptäckardagen ska bidra till att deltagarna får nycklar till hur de kan påverka samhället och sin vardag. Tanken är att inte bara utbilda unga i konsumenträttigheter och privatekonomi utan även öka deras möjlighet att påverka lokalt och inspirera dem till att vara aktiva användare av rådgivning och andra samhällsfunktioner.

Upptäckardagen bygger på ett koncept bestående av olika delar som deltagarna roterar mellan. De olika delarna är:
Konsumentvägledning – konsumenträtt
[bookmark: _GoBack]Budget och skuldrådgivning – privatekonomi, hur undvika skuld, ”hushållskretslopp"
Workshop i konsumentmakt - hur påverka och förändra
Minimässan Torget – med lokala organisationer och initiativ som arbetar med hållbarhet, re-design, återbruk, säkerhet på nätet, eller projektstöd till unga

Passen pågår samtidigt och deltagarna är uppdelade i fyra grupper som roterar mellan passen under dagen.

Vi tror att ett samarbete med budget- och skuldrådgivare är viktigt, då många av dessa unga snart ska ut i vuxenlivet, med allt var det innebär med egen bostad, lån och ökade kostnader. Under dagen deltar eleverna i fyra olika pass - (skriv in de pass som du planerar för dagen exempelvis: Konsumentvägledare, Budget och skuldrådgivare, en workshop i konsumentmakt samt en minimässa med representanter från olika organisationer, ofta med fokus på hållbar konsumtion). Alla passen pågår samtidigt och deltagarna är uppdelade i fyra grupper som roterar mellan passen under dagen.

Tidsmässigt handlar det om (exempelvis fyra föreläsningar á 45 minuter)
Tid: kl. xx till xxx
Datum: 
Plats: 

Hoppas att någon från budget och skuld har möjlighet att vara med och genomföra dagen! 

Det går fint att ringa eller mejla mig för vidare information om upplägg och genomförande. 

Hälsningar,
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